2015合肥企业家迎春座谈会举行

批脑洞大开"大项目"浮出水面

合肥造机器人高考能上一本

2019年的高考季,一名"考生"坐在考场里"奋笔疾书",一段时间后,它如愿以偿收到了"一本"的录取通知书……这实际 上只是一个虚拟的场景,这样的机器不仅能听会说,更重要的是它像人脑一样会思考。市场星报记者昨日从2015合肥企业家 迎春座谈会上听到了这样一个消息,科大讯飞启动的人工智能计划,将使机器能达到参加高考并考取一本的水平,这样的梦想 预计可以在2019年实现。昨日,合肥市73家企业的负责人参加了座谈会,他们也透露了今后一段时间内市民生活可能发生 的一些变化。

■ 记者 沈娟娟

机器人有望达到"考一本"水平

机器人能踢足球、搬东西,早已不 稀奇,再过几年,机器人能跟普通的高 中生一起参加高考,而且还能考上一 本,听上去是不是很炫酷?

"我们已经启动人工智能计划'讯 飞超脑',让机器人像人脑一样做到学 习和思考,实现机器从能听会说到能理 解会思考的跨越。"科大讯飞轮值总裁 吴晓如介绍说,这个计划汇集了来自语 音及语言国家工程实验室、清华大学、 加拿大约克大学等10多位人工智能领 域顶级专家。按照科大讯飞的想法,未 来3~5年,将使机器参加高考并达到一 本水平,这其中很多成果可以广泛应用 于教育、车载、智慧政府等领域。

另外,科大讯飞将与合肥市各中小 学通力合作,将先进的教学方法与手段 率先导入到课堂教学与口语考试中,并 与时代出版传媒集团合作,共同开创在 线教育和幼教互动领域市场,促进教育 信息化建设快速发展。

大型室内综合动漫城5月开工

乐天世界是韩国最具代表性的主 题游乐园,跟美国的迪士尼有点类似, 其实,在合肥,过不了几年你也可以玩 到大型室内综合动漫娱乐城。

"与央企长安动漫产业集团合作, 在合肥打造首个互动型、高科技、体验

式的大型室内综合动漫娱乐城。"安徽 国购集团董事长袁启宏透露,这个动漫 游戏城将提供动漫娱乐、产品创意、衍 生品销售、人才培养等系列服务。

据悉,因为是室内,这个动漫城一 年四季都能玩,建成后将成为全国大型 综合室内动漫游戏城,"预计今年5月开 工,2018年完工。"

另外,在新站区的少荃湖北岸,一 "愤怒的小鸟"主题乐园项目今年也 将进入实质性推进阶段,总规划面积约 2060亩,总投资100亿元。

周谷堆蔬菜市场上半年将搬家

今年下半年,合肥市民再想去周谷 堆逛蔬菜市场得换个地方了。

昨日,百大集团董事长郑晓燕在会 上透露,周谷堆大兴物流园干货、粮油、 水产海鲜、肉类等交易区即将完工,"今 年上半年将实现蔬菜市场等业务搬 迁。

除此之外,百大集团已经在全省多 地建设了购物中心,比如阜合产业园购 物广场、芜湖百大购物中心项目正在进

行开业前期筹备,蚌埠百大购物中心二 期扩建将干今年完工、重装开业,而位 于合肥的滨湖购物中心、柏堰科技园购 物中心及合家福配送中心三期等项目 正在建设推进中。

省委常委、合肥市委书记吴存荣:

合肥要在尖端科学上下工夫

机器人点菜送菜,量子计算机将对传统计算机造成致命性打击,电动汽车5~7年后也许就会跟汽油车"一个价"……昨 日,在2015合肥企业家迎春座谈会上,省委常委、合肥市委书记吴存荣呼吁,企业家们现在应该将思维方式等切换到"新常态" 下,"合肥要在尖端科学上下工夫。

■ 记者 沈娟娟

合肥机器人餐厅只是1.0版

去年圣诞节,合肥首家机器人餐厅 试营业,顾客除了可以品尝到机器人炒 的菜,还可以在机器人身上点单,让机 器人当服务员送餐,一时间引起了很多 市民的兴趣。

吴存荣也曾光顾了这个机器人餐

厅,发现排队就餐的市民特别多,"其实 这个所谓的机器人餐厅只是1.0版,和 我想象的有点不太一样。

而同样从事餐厅行业的同庆楼投资 集团常务副总王寿凤,昨日则在现场倒 起了苦水,"顾客消费水平下降,但原材

料、人力、房租等经营成本却在不断高 涨。"

对于企业这样的处境,吴存荣支招 传统企业可以用"机器换人"的方式节 省成本,"如果点菜的、送菜的都是机器 人,人力支出就会下降了。"

电动汽车售价或追平汽油车

虽然整体经济下行的压力比较大, 但高新技术企业仍然在逆势上扬。吴 存荣举例,阿里巴巴、小米手机等都创 造了新的商业模式,产生颠覆性的影 响,而从行业来看,人工智能、量子计算 机、新能源汽车等一些新业态的成绩也 很不错。

"新能源汽车使用的电池能量密度 每年提高10%,价格下降10%,续航里 程也在不断增加,会有更多的人选择电 动汽车。"吴存荣预计,5~7年,电动车 的销售价格就会和汽油车差不多。

吴存荣表示,合肥要在尖端科学上 下很大功夫,政府要高度关注新技术, 企业也要将心态调整到新常态下,加速 企业的转型升级,只有这样,才能赢得 更多的市场机会,在市场竞争中立于不 败之地。

央行下调金融机构存款准备金率 0.5 个百分点

新华社电 中国人民银行4日宣 布,自2015年2月5日起下调金融机构 人民币存款准备金率0.5个百分点。

央行同时表示,为进一步增强金融 机构支持结构调整的能力,加大对小微

企业、"三农"以及重大水利工程建设的 支持力度,对小微企业贷款占比达到定 向降准标准的城市商业银行、非县域农 村商业银行额外降低人民币存款准备金 率0.5个百分点,对中国农业发展银行额 外降低人民币存款准备金率4个百分点。 央行称,将继续实施稳健的货币政 策,保持松紧适度,引导货币信贷和社 会融资规模平稳适度增长,促进经济健 康平稳运行。



630万平米·各种配套齐全 15万人生活大城

我们造场